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道明中學 106學年國一上生命教育課程教學單元(二) 

教學活動名稱      欣賞生命 設計者  曾淑媛老師 

教學對象      國一 教學時間  一節共 50分 

教學目標 

1.引發學生欣賞生活中美好的事物，懷有喜悅的生命。 

2.啟發學生珍視自己國家的土地和人文風情，能夠說出並分享她的美好。 

3.培養學生面對生活的正向態度並擁有生活的小確幸。 

 

參考資料 

1.《生命教育教師手冊》台灣省政府教育廳倫理教育推廣中心。 

2.《欣賞生命》曉明女中生命教育中心印製。 
3.《欣賞生命》觀察、判斷、行動學生作業單/曉明女中生命教育中心印製。 
4.網路文章：＜欣賞＞＜兩個盒子＞。 

5.網路 pps: lazyfrog＜蛙大 在散漫＞。 

6.Youtube短片：＜小心錯失身旁的美景＞＜台灣無比精采[HD]＞＜2012台

灣觀光宣傳影片＞＜Song:天天晴朗＞  

7.自製 Ppt:金盒子的美麗~阿里山。 

 

教學活動 時間 教學資源 教學評量 

 
第一節  欣賞台灣  
一、引導活動 
   現在的科技日新月異…… 

   離開學校、離開書本以後，你也和他一樣嗎？ 

   還是你會……? 

 

二、發展活動 
 (一)小心錯失身旁的美景 

   NewTalk - 要聞 - 生活 – 

 盯著 iPhone看 小心錯失身旁的美景 

 

  (二)美麗台灣 

  ＊台灣是個美麗島，在這塊土地上有許多美麗的生命，你

看過多少？欣賞過哪些呢？ 

  1.淡水的紅樹林 

  2.美濃的蝴蝶 

  3.墾丁的珊瑚 
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小心錯失身旁
的美景 
 

 

 
台灣無比精采  
[HD] 
2012台灣觀
光宣傳影片 
 
「欣賞生命」
學生作業單 

 

口頭評量 

 

 

 

情境評量 

 

 

口頭評量 

 

 

 

../Local%20Settings/Temp/天天晴朗.mp4
../欣賞生命2/NewTalk%20-%20要聞%20-%20生活%20-%20盯著iPhone看%20小心錯失身旁的美景.flv
../欣賞生命2/2012台灣觀光宣傳影片.flv
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  4.七股的黑面琵鷺 

  5.大肚溪口的飛鳥 

  6.花蓮的鯨魚 

  7.澎湖的海豚 

  8.宜蘭的水鳥 

 

  ＊你去過國家公園嗎？在那兒的生命和山水都受到保護， 

你去過哪幾個國家公園呢？ 

  1.墾丁國家公園 

  2.玉山國家公園 

  3.陽明山國家公園 

  4.太魯閣國家公園 

  5.雪霸國家公園 

  6.台江國家公園 

  7.金門國家公園 

  8.東沙環礁國家公園 

  ＊在那裡你看到了什麼？ 

    給你的感動或感想是… 

(三)環島台灣 

 有時候不一定得跑到外國，在台灣，你能發現這些美麗的

地方嗎？ 

   Pps:lazyfrog 

 

(四)印象台灣 

   有朋自遠方來： 

   1.國外朋友來台灣找你，你要怎麼安排五天四夜的行程？ 

   2.國內朋友從外縣市來找你，你要怎麼安排三天二夜的行

程？ 

 

三、綜合活動 
   在台灣，你最喜愛的地方？最深刻的地方？ 

   Ppt:金盒子的美麗 

  二 
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「欣賞生命」
學生作業單 
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口頭評量 

 

 

 

 

 

 

 

情境評量 

 

 

口頭評量 
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../欣賞生命2/lazyfrog.pps
../欣賞生命2/金盒子的美麗.ppt
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欣賞生命  學習單       班級       姓名          座號 

1. 台灣是個美麗島，在這塊土地上有許多美麗的生命，你看過多少？ 

 

 

 

 

2. 台灣的國家公園有幾座?你去過哪些? 

 

 

 

 

 

3. 國外朋友來台灣找你，你要怎麼安排五天四夜的行程？ 

國內朋友從外縣市來找你，你要怎麼安排三天二夜的行程？ 

 

 

 


